

省委政法委传达学习全省经济工作暨金融工作会议精神 林峰海讲话

本报济南1月2日讯 今天,省委政法委召开委务扩大会议,传达学习全省经济工作暨金融工作会议精神,研究贯彻落实意见。省委常委、政法委书记林峰海主持会议并讲话。

林峰海强调,要深刻领会和系统把握习近平新时代中国特色社会主义思想的理论价值、实践意义,认真贯彻全省经济工作暨金融工作会议精神,明确做好今年全省经济工作的总体要求、重点任务和重点工作安排,主动把全省政法工作放到经济社会发展大局中谋划推进。要坚持稳中求进工作总基调,贯彻落实新发展理念,围绕推动高质量发展要求,把防控风险、服务发展摆在更加突出的位置,聚焦供给侧结构性改革推进、新旧动能转换重大工程等重点任务,充分发挥法治的引领、规范、保障作用,强化金融风险防控,着力打好防范化解重大风险攻坚战。要加强社会治安综合治理,加快建设立体化、智能化社会治安防控体系,完善矛盾纠纷多元化解机制,健全完善公共法律服务体系,为全省经济社会发展创造安全的政治环境、稳定的社会环境、公正的法治环境、优质的服务环境。

我省“十三五”重点培育100个文化产业集聚区

□记者 刘一颖 报道

本报济南讯 “避免一味追求建筑面积、投资规模等硬性指标,以文化产业特性为根本,形成良性集聚的发展路径”。省文化厅近日印发《山东省文化产业园区转型升级实施方案》,进一步提高文化产业园区规模化、集约化、专业化水平,推动文化产业园区转型升级、提质增效。

方案明确,着力打造主导企业或主导企业群,形成产品内容互补、产品档次齐全、上下游产业衔接紧密的良性发展格局。注重社区营造,探索“产城融合”发展新模式,把文化产业园区与城市景观风貌、功能布局紧密融合。加强资源集聚,加快培育特色文化产业集聚区,力争“十三五”期间,重点培育100个特色突出、专业性强的文化产业集聚区。发展壮大文化旅游产业集聚区,打造文化科技融合发展集聚区,建设文化消费集聚区。增强文化产业园区创意孵化,搭建创新创业服务平台,推动“文化创意集市”建设,建设文化产业实习实训基地。

方案提出,要充分发挥市场机制作用,积极培育1-2家具有品牌影响力和核心竞争力的园区开发运营公司和产业园区管理公司。健全园区公共服务平台,加大金融支持力度,鼓励和支持各类投融资公司积极面向文化产业园区提供投融资服务,鼓励园区设立投融资平台、产业投资基金和创业投资基金。

我省迎来2018年第一场雪 两轮降雪接力,本周冬旱得解

□通讯员 叶文 记者 王亚楠 报道

本报济南1月2日讯 2日,齐鲁大地一改晴暖,寒冷阴沉,雨雪欲来。据悉,随着冷暖空气的交汇,两轮降雪过程接力,自2日夜起,我省本周都将是雪的天下。

第一轮降雪自2日夜起至5日:预计小雪2日夜最先从鲁南地区出现;3日夜间到4日白天,鲁南地区有中到大雪局部暴雪,鲁西北和鲁中地区有小雪;4日夜间到5日,全省阴有小雪。随着降雪,气温走低,预计5日凌晨最低气温鲁南地区降至-7℃左右,鲁西北、鲁中和半岛内陆地区-5℃左右,其他地区-2℃左右。而后,随着另一股冷空气的影响,6日到7日我省将再迎大范围的降雪天气。

今冬以来,我省降水偏少,这两轮降雪的到来可大大改善土壤墒情,有效抑制病虫害,十分利于我省冬小麦的成长,可谓是“瑞雪兆丰年”。但需防范降雪和低温对设施农业的不利影响。

新立项建设商品住宅 全面采用预制楼梯叠合楼板

□记者 杨学莹 毛鑫鑫 通讯员 陈恒亮 报道

本报济南1月2日讯 记者从省住房城乡建设厅获悉,2018年,我省将全面推动装配式建筑扩面增量,加快推广成熟预制部件,新立项建设的商品住宅项目要全面采用预制楼梯、叠合楼板。新开工装配式建筑要全面实施精装修,加快推进装配式装修,推广干式工法的楼面、地面、集成厨房、集成卫生间和管线分离技术。

此外,我省还将着力落实强制推广政策,利用建设用地规划条件、项目建设条件意见书等制度,在土地出让合同或土地划拨决定书中明确装配式建设要求;制订公共租赁住房、棚改安置房及政府投资工程装配式建设技术要点,在项目立项、规划审批环节进行审查、落实,确保新建项目全面实施装配式建设。

同时,我省将推行装配式建筑部品部件生产企业备案制度。

“三支一扶”大学生 月均收入达3421元

□记者 张春晓 徐超超 报道

本报济南讯 日前,记者从全省引导和鼓励高校毕业生到基层工作电视电话会议上获悉,目前我省每年在基层就业的高校毕业生人数达总数的80%以上。今年我省创新“三支一扶”政策,增强对高校毕业生吸引力,“三支一扶”大学生月均收入达3421元,位居全国前列。

记者从会上了解到,各市根据实际情况,出台了一系列针对“三支一扶”人员的优惠政策。济南市将“三支一扶”人员工作生活补贴标准由每人每月2300元提高到3300元。除省级财政工作生活补助和安家费补贴外,威海市市级财政每人每年另外补贴1万元,目前威海市“三支一扶”人员月平均收入达4326元。乳山市明确规定,今后乡镇事业单位招聘工作人员全部从“三支一扶”大学生中聘用。青岛市参照事业单位同岗位人员核定在岗“三支一扶”高校毕业生工资待遇,逐月足额发放生活交通补贴和社会保险补贴,“三支一扶”人员月平均实发工资达4700元。

首个24小时政务自助服务区亮相

◆可申报20多项常办事项业务 ◆实现审批事项“四端”办理



1月2日,青岛市民在便民政务自助服务区的自助服务终端前办理申请业务。

□记者 薄克国 报道

本报青岛1月2日讯 今天,全省首个24小时“不打烊”的便民政务自助服务区亮相青岛市市南区,让政务服务突

破了时间、空间的限制,更加方便企业和群众办事。

站在自助服务终端前,根据服务提示,青岛好药师大药房有限公司燕儿岛

眼科医院店工作人员单春雨进行自助业务操作,办理了药品经营许可证的变更申请。她说:“整个申请业务仅仅用了一分多钟,非常方便。”在她看来,24

小时的“不打烊”政务服务,可以方便中小企业在下班后或节假日办理业务,能够节省不少排队递交申请的时间,考虑得非常周到细致。

据介绍,在该自助服务区,常用业务、办事指南、办事预约、进度查询、办事攻略等板块均已上线,既能自助申报体育经营、劳务派遣、建筑垃圾处置、建筑废弃物处置、旅行社设立、医疗机构、卫生场所、药品经营、户外广告等20多项常办事项的业务,又可以进行办事指南、常见问题的查阅、办事时间的预约、办事进度的查询。

该自助服务区设有自助申报服务终端和智能文件柜,将高拍扫描仪、高速打印机、触摸显示器、身份证读卡器、社保卡读卡器、凭条打印机、条码扫描器、指纹识别器等近20项专用设备进行了精细化集成和一体化整合。

自主申报终端具备“刷脸式”人脸识别技术身份认证功能,通过高清摄像头人脸识别与身份证存留信息比对,并全程拍摄办理事项的申报过程,全方位捍卫网上审批身份认证的安全。

青岛市市南区政务服务管理办公室政务服务科相关负责人薛燕介绍,市南区政务服务自助服务区的投入使用,将最大限度方便群众办事创业,探索创新行政审批服务模式,实现审批事项“四端”办理(实体大厅端、PC端、移动端、自助端),构建基于行政审批服务大厅综合性、智能化、一体化的信息化系统,政务服务突破了时间、空间的限制,有效推进了信息惠民“最后一公里”,让群众享受更为便捷高效的24小时、非工作日“不打烊”政务服务,纵深推进“互联网+政务服务”工作的新思路、新途径。

去年前11月工业利润保持两位数增长

全省41个大类行业中有27个行业利润实现增长



□记者 代玲玲

通讯员 邱聪 报道

本报济南1月2日讯 省统计局最新数据显示,2017年1-11月,全省规模以上工业实现利润7770.6亿元,同比增长11.6%,增速比2017年1-10月提高了0.2个百分点,去年以来始终保持两位数高速增长。

总体上看,增长面明显扩大。41个大类行业中有27个行业利润实现增长,增长面为65.9%,较同期提高了9.8个百分点。其中,化学原料和化学制品制造业、煤炭开采和洗选业、黑色金属冶炼等传统产业对利润增长的支撑作用依然较强,合计拉动全部规模以上工业企业利润增长8.1个百分点。

高技术行业稳步增长。去年1-11月,全省高技术行业实现主营业务收入同比增长7.7%,增速比全部规模以上工业企业高0.3个百分点。主营业务收入利润率为7.5%。

成本费用持续下降。全省规模以上

工业企业每百元主营业务收入中的成本、费用合计为93.68元,同比减少0.14元。其中,每百元主营业务收入中的成本为87.92元,同比减少0.03元;每百元主营业务收入中的费用为5.76元。资金周转加快。去年11月末,规模以上工业企业应收账款平均回收期为22.4天,同比减少0.4天;产成品存货周转天数为12.7天,同比减少0.1天。其中传统行业改善力度较大,如,煤炭开采和洗选业产成品存货周转天数、应收账款平均回收期分别同比减少10.4和11.3天。

此外,随着供给侧结构性改革持续深入,我省规模以上工业企业去杠杆出现积极变化。去年1-11月,全省规模以上工业企业资产负债率为54.9%,与同期持平,比1-10月和前三季度分别下降0.3和0.1个百分点。国有、集体企业以及石油加工炼焦和核燃料加工业、黑色金属冶炼和压延加工业杠杆率整体呈下降趋势。

相关链接

规模以上工业增加值增加6.9%

□记者 代玲玲 报道

本报济南讯 近日,记者从省统计局获悉,去年1-11月我省规模以上工业增加值增加6.9%,同比略升0.1个百分点。其中,高技术产业增加值增长

10.8%,高于规模以上工业3.9个百分点,增速同比提高2.8个百分点;装备制造增加值增长11.0%,对规模以上工业的贡献率达45.7%,取代资源、能源类行业,成为工业增长的主引擎。

大山深处建起“扶贫车间”

第一书记宋建修聚焦产业扶贫,带领涝岭村从根本上脱贫致富



□ 本报记者 张环泽 本报通讯员 朱宗峰 李刚

在枣庄市山亭区徐庄镇有个藏在大山深处的村子——涝岭,全镇人口最多的一个行政村,共有620户2920人;也是全镇比较贫困的一个村,精准识别贫困户44户128人,目前,已脱贫28户91人。

50岁的郭成玲在村扶贫车间打工,全家已实现了脱贫。2017年12月9日,正在车间熨烫衣服的她对记者说:“多亏了宋书记办起了这个厂子,让俺就近打工有了收入,脑瘫的孙子也上了学。”

郭成玲一家9口人,上有年迈的公婆,下有两个儿子,其中大儿子两个孩子,一个得了脑瘫,生活不能自理。儿

子、儿媳外出打工,全靠她一人照顾残疾的大孙子和7岁的小孙子。

村扶贫车间开业后,郭成玲被照顾安排到厂里打工。她早上上班时,骑电动车顺便送俩孙子上学,中午小孙子在学校就餐时,她抽空去喂大孙子吃饭,下午5点多下班时,再将小孙子接回家。

经过了两个多月的学习,郭成玲技术娴熟起来,工资也由过去每月1500元的平均工资,开始计件拿工资。郭成玲对现在的生活很满意,挣钱、照顾家庭和孙子两不误,“宋书记真是给俺们办了一件天大的好事!”

郭成玲所说的宋书记是枣庄学院信息科学与工程学院党总支副书记宋建修,结束了在凫城镇滴水村第一书记任职后,去年3月20日他转任涝岭村担任第一书记。

总结了上一轮驻村村的经验,宋建修进村伊始,很快进入角色,全面了解了村情后,他召集村两委商议,涝岭的扶贫之路该如何走。最后定下两条:基础设施建设先易后难、先急后缓;扶贫产

业要在求稳基础上搞创新。

涝岭共有6个自然村,村内道路是“晴天一身灰,雨天一身泥”的土路,村里投资70万元硬化道路1.28万平方米。前鲁村大桥不到3米宽,没有护栏,出过多起车祸。村里投资25万元,将大桥加宽到7米,安装了铝合金护栏。后鲁村60多户300多人靠肩挑吃水,村里投资30万元打了一眼220米深的机井,现在铺设管道,春节前,大伙就能吃上甜甜的自来水。

涝岭村委会大院和村小学邻墙,每天中午学生放学时,很多家长挤在村委会门口等着接孩子。宋建修询问了几位家长,了解到学校有食堂,一月交不到100元,孩子就可以在学校午餐了。来接孩子的家庭大都贫困,掏不起伙食费。

宋建修想,如果给学校一笔钱,让这些贫困学生免费午餐,将家长解放出来,进厂打工就好了。

有次宋建修参加高中同学聚会,席间一个同学说起自己从事服装加工,厂里人手不够,订单多得完不成。于是,宋

建修就跟同学商议,在涝岭设个加工车间。考察完后,双方签订了合作协议。

村小学左前方是村民开办的肉鸡养殖场,一到夏天臭味熏天。经过动员,养鸡场拆除,村里每年支付2万元租金,原址上建设服装加工车间。每加工一件衣服,村里收取0.2元管理费,一年村集体收入7万元左右。

剩下的产业扶贫资金不够用,宋建修又从网上募集了13万元公益创业基金,建起了钢瓦厂房,购置了60套服装加工设备,3万元给19名贫困家庭孩子“阳光午餐”买单。

去年9月,涝岭村扶贫车间开业。宋建修告诉记者,目前,村里在扶贫车间打工的妇女共有29名,其中7人来自贫困户。一人打工,基本能全家实现脱贫。

采访结束时,宋建修说,他正在向镇里请假,准备下周出差去义乌搞调查,寻找明年要干的扶贫产业项目。“我看到村里有很多中年男人闲得在街上打牌、晒晒根,有一百多口。得找一个适合男人干的加工项目,只有产业才能从根本上让涝岭脱贫致富。”



● 潍坊滨海区: 世界最大无轴式摩天轮点靓白浪河

● 诸城: 像给父母盖房子一样建好棚户区改造安置房

● 高密: 政府牵线搭桥 为大学生创业铺就成功路

● 潍坊高新区: “大病救助”暖民心 精准帮扶惠民



更多内容请见新锐大众客户端潍坊(市、区)频道